

# Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR  
Póstatakarékpénztári csekkzámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

## MARCIUS IDUSA

Irtta KISKÓPECZI.

Március idusa, légy üdvöz, légy áldott!  
Te hoztad el egykor a szent szabadságot...  
Kikelet naposra, magyar éjszakába  
Jöttöd a nemzet Messiásként várta!

Üde lég, verőfény árad a nyomodban,  
Urrá lesz az élet, a szikra föllobban...  
Hitet, reménységet gyújtasz a szívembe,  
Szárnyat ölt az eszme, fölör az egekre!

Édes álom szárnyán száll lelkünkbe vissza  
Negyvennyolc örökszép március idusa.  
Bontja lobogóját a hármás szent eszme,  
Petőfi ragdja üstökét kezébe!

És harsog szózata: Talpra magyar, talpra!  
Mennydörög az ég is a lelkes visszhangra.  
Tűzfő, lobog már a tömeg lelke,  
S az ízzó kohóban testet ölt az eszme!

Betör a börtönbe a szabadság napja,  
Mártírok seregét viszi diadalra!  
Diadal hintóban járkel a szabadság,  
Majd tróura emelik s meg is koronázzák.

Szabad lesz az ember,  
Lelkes fegyverfarsa a hű szabadságtól...  
Testvéri jobbot gyujt neures a jobbágyoknak...  
A szent szabadságért bátran síkraszálnak!

Könnyezik az ég is a főszegek napnak,  
Fehér köntöséhez szenny, vér nem tapadnak  
Összedobban szívek, megihletett lelkek  
A győztes eszmének szent ollárt emelnek.

Oh, légy üdvözölve március idusa,  
Te a magyar nemzet glóriás szent jussát...  
Csodaszép esemény, századokkal érsz fel,  
Búszka magyar lelkünk eszményképp ünneplés.

ben. A győztesnek van igazsága, az ő által diktáltak szerint megy az élet, elkezdek élet és vagyoni fölött, területek fölött ahogy saját bőrükön tapasztaljuk.

A mostani hábróról azt mondják a hozzáértők, hogy ez még mindig az 1910-es években megkezdődött európai feszültségnek második fegyveres kibrobbanása. Az 1914-iki világkatasztrófa 1918-ban az úgynevezett békeszerződésekkel nem ért véget, hanem folytatódott tovább gazdasági önellátás formájában, általános elégedetlenségben és a bizalmatlanságban. A háború, hangulatában, mely az összes béketöréseket megdőntötte.

Mások azt mondják, háború volt mindig és lesz, amíg a földön két ember találkozik egymással. Az ipari okai olyan ismeretlenek, tavobba utalnak, hogy azt nekünk földi embereknek kutatni szinte hiábavaló fáradság, mert azt gyarló emberi észrel nem érők. Keletkeznek mint a forgószél, később elmúlik, hogy azután megint az elején kezdje. A népek eleje felé van robbanó anyaga, mint a nyári felhő. Az 1918-iki úgynevezett békeszerződéseket követő időkben egyre több ellentét halmozódott fel a most háborúban álló három nagyhatalom között. A franciák, angolok nem bíztak a németben, a németek nem bíztak az ellenke-

ggetek, tárgyalataik, a háttérben pedig a kohóban izolt az acél, a vas, a bronz stb. Egyik sem tudta, mir csinál a másik. Csödbe jutott minden béketerv, minden lezereési akció, a mondva írált megpörvöltség csúfosan elbukott, mert nem volt, de nem is lehetett a népek szövetsége, mert hiszen világosan tudjuk, hogy az angolok, franciák hívták életre, hogy őket képviselje a háborút vezetőket ellenében. Láttuk ezt a békeszerződéseknél, amikor az ország mindig az erősebb, tehát a győzők oldalán nyilvánult meg. Ilyen

századok óta a háború a háború, a háború felek farkasszemet

blokádháborútól várják a németek időelőtti összezoppantását. Viszont a független újságolvasó előttem maradtatok, hogy a szövetséges hatalmak országaihoz már természetesség észlelhető, ami érthető. A szövetséges hatalmak éppen most, a háború hatodik hónapjában vezették be a legszigorúbb hadigazdálkodást, amit az elkezvertett angol és a délkeletet Francia nép nem lát el olyan öneláratlan mint a német, aki a világháború befejezése óta, de különösen a nemzetiszocialista állam megalkotása óta, amögys benne van a hadigazdálkodásban. Lassan megszokta a kitartást, leányait a népi érdekek alá helyezte. Éppen ez az oka annak, hogy a nemzetiszocialista kormány olyan hatalmas aranyokban tudott fellegyerkezni. A harci elszántság kétségtelenül nagyobb a német katonánál, mint a szövetséges hadseregeknél. A német nép el van telve azzal az öntudattal, hogy az ellenség a megsemmisítésére törekszik, az ilyen katonának a harciérték a kimagasló, ilyen katonával csak győzni lehet.

A szövetségesek országaihoz az elemiszerszadoknak most már jegyreváló kiadása legjobban bizonyítja, hogy a kiéheztetés alighanem megfordítva történik. Az angol "Times" és a francia "Le Figaro" ez a két befolyos nagy újság állapítja meg minden takargatás nélkül, hogy Németország rendkívül nagy elemiszerszadokból rendelkezik, amelyek csak növekednek a háború első féléve alatt. Még érdekesebb Lloyd George legutóbbi londoni előadása, amely nem csinált titkot abból, hogy Anglia az elemiszere ellátás terén nem rendezkedett be kellően a háborúra. Ha ezt Lloyd George, a volt háborús angol miniszterelnök mondja, teljes egészében elhithetjük. Ily tör utat magának a szövetséges hatalmaknál az a felismerés, hogy nem csak hogy nem éhezhetik ki Németország a blokáddal, hanem saját maguk jutottak az elemiszere megpörvölésére is, hogy

A szövetséges hatalmaknak végre

## Hathónapos a háború

A múlt hétfőn múlt hat hónapja, hogy kitört a háború. Angolok, franciák hadatüzentek. A németek nem tehetek egyebet, mint felvették az az eldobott keztyűt, azóta megy a párbaj, ahol csak lehet ölik, gyilkolják egymást, rombolják, pusztítják egymás vagyonaát, így és ott, ahol lehet. A háborúnak az a fő célja, hogy az ellenségnek minél több kárt okozzunk, hogy annak cselekvő képeségeit gyengítsük. Így volt ez mindig, így van most is.

féli okozta a háborút. Az angolok, franciák a németet, a németek viszont az ellenkezőit igyekeznek bizonyítani. Hogy melyik nép, illetőleg ország, kormánya okozta a háborút, azt most kár kutatni, mert ez öres szájmaceplés, majd ha a háborút befejezték lesz erre elég alkalom. Mindenestre a vesztes vérlő kezik a bűnöseké, mintahogy van volt a világháború után, mikor minket is bűnösöknek nyilvánítottak, holott mindeki tudta, hogy mi csupán eszköz voltunk az osztrák császárság kezé-

nagyobb hadi vállalkozást véghez vittek volna. A helyzet hat hónapig az, hogy a szövetséges hatalmak nem tudták megakadályozni a háború kitörését. A szövetséges hatalmak biznak az 1914-1918-iki háború megismétlődésében. Azt hangoztatják, óvák a tengerek hatalmát, de vannak birtokában az oceáni utaknak, nyersanyag forrasait kiapadhatatlannak. Németország helyzete pedig ugyanúgy mint a világháború idején volt, körülzart váróhoz hasonló, tengeri utak hiánya miatt az elemiszere és nyersanyagok c. ökneknek abban a mértékben, amint tovább tart a háború. A szövetséges hatalmak ismeretlenül kinyitkították ezt az elemiszereiket. Az angolok a szigorú

blokáddal a háború hatodik hónapjában vezették be a legszigorúbb hadigazdálkodást, amit az elkezvertett angol és a délkeletet Francia nép nem lát el olyan öneláratlan mint a német, aki a világháború befejezése óta, de különösen a nemzetiszocialista állam megalkotása óta, amögys benne van a hadigazdálkodásban. Lassan megszokta a kitartást, leányait a népi érdekek alá helyezte. Éppen ez az oka annak, hogy a nemzetiszocialista kormány olyan hatalmas aranyokban tudott fellegyerkezni. A harci elszántság kétségtelenül nagyobb a német katonánál, mint a szövetséges hadseregeknél. A német nép el van telve azzal az öntudattal, hogy az ellenség a megsemmisítésére törekszik, az ilyen katonának a harciérték a kimagasló, ilyen katonával csak győzni lehet.

Summer Wellesz amerikai államtitkár szert jött Európába, hogy a háborúban álló felektől megtudja, mik lennének azok a kívánságok, amivel ellhetne intézni, fellebbező számozni ezt a mostani világháborút. A körutját Olaszországban kezdte el, Mussolinivel tárgyalt, aztán Berlinbe utazott, ahol Hitler is fogadta. Abogyan az-kiszivárgó hírekből tudni lehet, Berlin kemény feltételeket szabott. A feltételek között van Gibraltar és Malta kiürítésének követelesse az angolok részéről, a cseh-

# FUTOR és PEKK!

ELVALASZTHATATLANOK

Adagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor - 1 rész Pekk, mert:

## FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez. Futor az állati szervezet építőköve - alapja.

Futor a legtisztább, finomőrlésű anyag, béltálmakat nem okoz.

## PEKK

irányítja a Futor felhasználásával a csontképződést.

Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere.

Pekk biztosítja a drága takarmány jobb kihasználását - tehát az olcsó és gyors hizlalást.



Kapható Celldömölkön: **Hangya fogy. szövetkezet, Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Szabó Imre, Szabó Lajos cégeknél.**

morva vad ökség megmarad, Lengyelország újra feltámad, de ezek keretek között. A Birodalom szabad teret kap Középeurópában, az Anschluszról (Ausztria újra való letamasz tasaiól) beszélni nem lehet, végül Amerika megígéri, hogy az új békekötés után teljesen azakit a kimondott angolbarát gazdasági politikájával és

együtt dolgozik a többi hatalmakkal, így a Nemeibirodalommal is.

Sommer Wellos államtitkar, a békegalamb Párisban, azután Londonban, levergte magát ott, ahol kezdte, fejezi be a békekötést. Hogy mi lesz az eredmény, azt majd megtudjuk. **Czoknyay József.**

## Kialakulóban a Mezőgazdasági Kiállítás különböző csoportjainak keretei

Közöltük már, hogy az idei mezőgazdasági kiállítás tenyész-

igen nagyszámú bejelentés érkezett. A tenyészállatkiállítások mellett természetesen szerepelni fognak idén is a kiállításon a különböző mezőgazdasági érdekű testületek és intézmények oktató jellegű kiállításokkal, továbbá a mezőgazdaság különböző üzemei és a kapcsolatos termelési ágak, valamint az értékesítés szervei, bemutatva működésüket és eredményeit. Ezekben a csoportokban is már nagy a részt venni szándékosok érdeklődése, hogy előrelépésben a legtöbb csoportban bővíteni kell majd a kereteket. Sok olyan

gazdasági szakoktatási intézményeinek kiállítása, amely a me-

senek történelmi korszakait fogja a látogatók elé tárni művészies kivitelű bemutatója keretében. Ugyancsak szerepelni fog az Országos Mezőgazdasági Kamara, valamint a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal nagyérdemű kiállításukkal. Felütést fog kelteni az idén is a növény-nemesítők kiállítása és a zöldmező kiállítás.

Rendkívül tanulságosnak és vonzóznak ígérkezik a halászlai csarnok, amelyben a hatalmas

élethalakon kívül bizonyára nagy népszerűségnek fog örvendni a különféle halételek elkészítését bemutató halászcserdjék.

Ezeket az oktató jellegű csoportokat kívüli gazdag anyagot állítanak ki a baromfi-, méhészeti, erdészeti, facemetei, háziipari- és iparművészeti, dohány- és sójövődék, mezőgazdasági, ipari, valamint a mezőgazdasági gép- és eszközkiállítási csoportokban. A fővárosi ipari és kereskedelmi vállalatokon kívül örvendetesen nagy számban fognak résztvenni a

kiállításon a magyar vidéknek a mezőgazdasággal kapcsolatos iparági és kereskedelmi vállaltatai. Az állandó fejlődésben levő élelmiszeriparunk, különösen a hentesipar minden előző évinél nagyobb számban és felkészültséggel fog részt venni a kiállításon.

## Lehet-e a takarmányhiányon segíteni?

Az időjárás szeizélyének az a különös összejátszása, hogy a múlt év nyarának második fele száraz volt, az ősz nagyon korán beköszöntött a tél pedig szokatlánul kemény és hosszú, az állattartó gazdak részére rendkívül kedvezőtlen. Gyenge volt ugyanis a sarju és a kesői lucernák termése, korán istállózni kellett az állatokat és ki tudja még mikor lehet a jöszágot újra legelőre bocsátani, vagy a korai takarmányokat kaszálni. A jöszágot a tél folyamán a szarvasok jöszág nagyon leromlott, ez pedig a kedvelni nem lehetőséget okozott.

Ilyen helyzetben többször is előadódhatik, tehát a gazdának a takarmánytermelést más alapokra kell fektetnie. **Több takarmányt kell termelni!** Ez pedig kétféleképpen lehetséges. Vagy úgy, hogy nagyobb területet fordítunk a takarmánynövényeknek termelésére, vagyis többet vetünk be takarmánnyal. Ez megfelelő volna, ha ezzel a többi termelési águnk, gabona és egyéb terményeink területe nem csökkenne, már pedig ezekre a gazdának igen nagy szüksége van, mert hiszen ezekből a terményekből pénzül és a nyár folyamán különösen a kalászsókból lat legelőszőr pénzt.

De van egy másik megoldás is. Ez még - ha azt vesszük, sokkal egyszerűbb: **ugyanazon a területen többet és jobbat termelni.** Ennek két igen könnyű és minden gazdát által betartható feltétele van: a talajt a takarmányvetésekhez jól előkészíteni és ami még fontosabb tapanygokkal bőven ellátni.

Különösen a pillangós takarmánynövényeket, főként pedig a lucernát szükséges tapanyaggal bőven ellátni, hogy a növények 4-5 esztendőig legyen miből tapálkozni.

A lucernavetésünk alá tehát 150-200 kg szuperfoszfátot, vagy mászben szegény talajon mészfoszfátot, ezzel nem csak nagyobb termet biztosítunk, hanem tapadósabb is lesz a takarmányunk és az állat azt szívesebben, maradéktól fogja szétja. Különösen ott van nagy jelentősége a

A már meglévő lucernásainkon úgy segítünk, hogy 150 kg szuperfoszfáttal felül trágyázzuk és azt a tavasz folyamán a talajba jól befogasszuk.

Megszüntették a tanulók vasúti különkociját. A MÁV igazgatósága, mint értesültünk, rövid időn belül megszünteti a tanulók számára fenn tartott külön kocsikat és a tanulók együtt utaznak a felnőttekkel. A MÁV igazgatósága ez ügyben a tanügyi hatóságok véleményét is meghallgatja. A tanulókat és szülőket érdeklő másik fontos intézkedés lesz a vasúti szünetre, hogy meghatározott távolságra érvényes, mérsékelt áru vasúti jegyet kapnak a tanulók.

## Március 15. megünneplése

1848 március 15-nek emlék-ünnepélyét, a szokáshoz híven, a folyó évben is megrendezi Celldömölk nagyközség. Délélt 10 óraker az apátsági templomban szentmise, és evangélium és református templomokban istentisztelet lesz. Az ünnepély délután 4 óraker a polgári iskola tornacsarnokában a következő műsorral kerül megrendezésre: 1. Magyar Hiszekegy, játsza a Levente Egyesület zenekara. 2. Nemzeti Dal, szavalja Somogyi Lajos levente. 3. Ünnepi beszéd, mondja Szabó Kálmán dr. ügyvéd, községi képviselő-testületi tag. 4. Fodor Odön: Most új szabadság napja jó című költeményt szavalja Jankovics Rózi polgári iskolai IV. osztályú tanuló. 5. Bloch-Körössy: II. Magyar rapszódia, játsza a Levente Egyesület zenekara, vezényel Körössy Tamás karnagy. 6. Himnusz, éneklí a Katolikus énekkar.

## Panasznap Celldömölkön

A Magyar Élet Párt kerületi vezetősége ezúton érteslí a párt tagjait, hogy Szabó Károly országgyűlési képviselő holnap, hétfőn délélt 11 óraker panasznapot tart a celldömölki pártirodában.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, akik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesatyámk

### Csöngye József

temelésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek és nagy bánatunkban világoztattak, különösen pedig a Máv. Tametkezési Segélyegylet és vasutas karlarsai, hogy utolsó útjára esthetetleg elkészíték, fogadj

köszönetét.

Ügy Csöngye Józsefnek és gyermekek.

## PRIMA 20 holdas 8 éves

szőlőgyümölcsösömet

autóbusz megállónál, épületekkel, felszereléssel (parcellázva is)

Kulcsár József

Kiskunmajsa.

Birtokleírás ingyenes.

# HIREK

**Lelkigyakorlatok a benécs rendezésén.** P. Szeghy Ernő kszhelyi karmelita atya négynapos lelkigyakorlatot tartott a benécs rendezés tagjai számára. A lelkigyakorlatok vasárnap este kezdődtek és esütörtök reggel értek véget.

**A Jezus Szív Szövetség zászló bontása Celldömölkön.** Jó par hó nappal ezelőtt a celldömölki romkati háztartásbeli alkalmazottak, Szabó Farkas dr. benécs tanár kezdeményezése és igazgatása mellett megalakították egyelőre 22 taggal a celldömölki Jezus Szív Szövetséget, amely a múlt vasárnap délután fél 5 órakor tartotta a zárda kápolnájában a zászlószentelési ünnepélyét és első tagfelvételét. A szépszámműködésé előtt lefolyt ünnepélyen Szabó Farkas dr. a jelvények kiosztása után megáldotta a gyönyörű zászlót, majd lélekhez szóló szavakban kifejtette a szövetség célját és eszközeit, különösképpen hangsúlyozta a mai orszé és anyagiasságban Jezus szívének köszönését, tisztelétét és engesztelést, hogy minél többben csatlakozzanak ahhoz a mozgalomhoz, amelyre a Jezus Szív Szövetség ööl. A zászló megáldása és az azt követő litánia után a szövetség tagjai a zárdaiban házi ünnepélyt rendeztek a zászlóanya, dr. Havassy Beláné tiszteletére, akinek odaadó fáradozása és munkássága lehetőséget teremt a celldömölki háztartásbeliek számára a szövetség megalakítását. — A szövetség vezető sége egyébként ezúton is halas közönetét fejezi ki mindazoknak, akik a szövetség megalakulását és a zászló beszerzését akar erőltetni, akár anyagi támogatásokkal is lehetővé tették.

**Lelkészbelkötés.** A kemeneshőgyeszi ev. gyülekezet új lelkészét, Váczy Dezsőt szép és bensőségei unepély közepette iktatta hivatalába a gyengélkedő M. Litorisz János esperes helyett Lókacs István, a győri szeretelhes igazgatója. Az egyház megyei részéről keltai Vidos Dániel egyházmegyei felügyelő, az egyházmegyei tanácsos részéről Asbóth László magyargencsi tanító üdvözölték. Üdvözölték még a rom. kat. egyház kiküldöttje, az iskolás gyermekek részéről, pedig egy fiú versben üdvözölte az új lelkiaasztrót. A díszközgyűlés után társasbéd volt.

**Kirandulás.** Dr. Hethéssy Jenő főszó gabiró Celldömölk nagyközségél megöresedett irnokai allásra Kovács Geza községi díjnokot, ennek helyettesítésére pedig Farkas Lajos kirandul munkakerőt rendelte ki.

**Református Szeretevendégség**  
dömölki református egyházközség szeretetvendégséget rendezett. A szeretetvendégség előadói Kiss Sándor tanár volt. Kiss Sándor mely vallásfilozófától ahaított beszédet mondott a Krisztus-igazság nélküli életről. Varga László Erdélyről tartott vetített képes előadást. Az oláh besompolygást ábrázoló kekenyfilmesek nagy sikere volt. A Szeretevendégség résztvevői a késő éjjeli órákig kellemes hangulatban töltötték együtt az időt.

**Hatalóság.** Özv. Pethő Istváné szül. Rosta Lidia 87 éves korában az elmúlt szombaton elhunyt. Hátföldé után temették nagy részvét mellett. 5 gyermeke, 19 unokája és kiterjedt rokonsága gyászolja.

**Vasuti áthelyezés.** A Máv. igazgatósága Csabok Sándor Máv. köcsrendezőit Celldömölkre Budapest Ferencváros pályaudvarra helyezte át. A szombathelyi vezetőszé Csabó F.

szenkíván állomásra helyezte át. **Hustalan napok husmérésének szabályozása.** A földművelésügyi miniszter a hustalan napokon engedélyezte a juh és lenus, továbbá a sertésfej és sertésab nyers, valamint elkészített állapotban való elkészítését és kiszállítását, de tiltotta a libamáj és kacsamáj forgalombahozását.

**Hadirokkantak figyelmébe.** A hadirokkantak mentesek minden községi közmunka kötelezettség alól. Erre a rendelkezésre a kereskedelmi miniszter külföldi is felhívta a törvényhatóságok vezetőinek figyelmét, miután a nagy havazások során több helyen előfordult, hogy a hőtorlaszok eltakarítására kirendelték az erntásban vagy járadék megváltásban részesült hadirokkantakat.

**Celldömölk egy öszegben kapja meg a mentelep ezévi bérét.** A celldömölki mentelep átalakítását és építési költségei a múlt évben jóval is többé kerültek, mint az előirányzott költségvetés, mert építés közben a kincstár olyan berukázásokat kívánt, amik eredetileg nem szerepeltek a feltevélek között. Ezért ezután a nagyközség előjárósága azzal a kérelemmel fordult a földművelési és pénzügyminiszterhez, hogy 1940 re a különböen havonta esedékes évi bérösszeget egy öszegben utalják ki, az előre nem látható kiadások fedezésére. Az említett miniszterek vitéz Szűcs István dr. főispán és Szabó Károly országgyűlési képviselő közbenjárására méltanyosnak találták Celldömölk kívánságát s már meg is jött az értesítés, hogy az idei 16.000 pengő évi bért egy öszegben kapja meg a nagyközség.

**Tömeges feljelentés a hóhányás elmulasztása miatt.** Az ébormalmis időjárás fokozott munkát rótt a közökat a hóakadályoktól megindják ezabafirani. Sürűn szóított faivalktban a hóhányásra invitáló dobszó, de nagyon sokan lútygót hanytak a köteleességnek s így érthető, hogy a celldömölki járából közel 300 feljelentés érkezett az a főszoigabirói hivatalba a hóhányás elmulasztása miatt. Legtöbb feljelentés érkezett be Janosházaról és Csengeről. Az előbbi helyről 60, a másodikkól 45. Természetesen az illetők mind meglesznek néhány pengőre büntetve.

**Sósavat ivott.** Edecs Antal zalaerdőli lakatosmester 23 éves felesége a hét elején valami csekélységen öszeszelelkozott a vele egy házban lakó öszoval. A betegeskedés a kérészerűtlen fiatal, kétgyermekes arszonyt, hogy bezsáladt férje műhelyébe s ott a forrasztóban székülésén öszoval felbőrpintette öngyilkosság.

Illojták a celldömölki kórházba, ahol nyomban gyomormosás végeztek rajta. Állapota nem veszélyes. **Szerkesztői üzenet.** Közlöjtek olvasóinkkal, hogy lapunk munkatársa, Vajay Sándor, több mint 1000 kemenesaljai nemes család adatait gyűjtötte öszre 1848. előttől s így nemesi igazolások megszerzése céljából bárkinek szives tanácsot és utbaigazítást nyuj, Egyébként Vajay Sándor: »Kemenesalja birtokos és nemes családjai 1848. előt« című könyve rövidesen nyomtatásban is megjelenik.

... között nincs különbség. **Harom celldömölki cigányasszony,** névszerint Kolompár Karolyné, Kolompár Maria és Kolompár Józsefné köntösök cigány raffinériával agyalták ki, hogyan lehet legkönnyebben munkanélküli megélni. A három cigányasszony egyszerre állított be Szentmártonban Keszev Agostonné lakására kéregetni s mivel férfi nem volt a háznál, Keszevné lerázni nem tudta őket, de amint eltávoztak az asszonyok, eszve vette, hogy több mint 20 pengő értékű ruha és is-eltűnt velük. Iggyártak el Rosenthal Józsefné celldömölki öszeresnél is. Egyszer harman állítottak be a lakására, hogy egy pár felesleges cipőt eladjanak neki. Sokáig tartott az alku s Rosenthalné csak a cigányasszonyok távozása után vette észre, hogy azok a bugyraikban nem kevesebb, mint hat pár cipőt loptak el tőle. Használóképen dolgoztak Roth Dezső celldömölki rőföskerekedő üzletében is, ahol három cigányasszony egy végben 30 méter női ruhakelmét »alkodott« le a pultról. A karosítak feljelentésére a csekdőrség putrikutatást tartott a domonki tarudégn és meg is találta az öszes ellopott tárgyakat. Az eljárás megindult s három veszedelmes Kolompár ivadék ellen.

## Két vonattal bővült Celldömölk személyforgalma

Budapest fekedőváros, valamint több vidéki nagyváros szönnel és élelemmel való ellátása körül a heteken át tartó hóviharak miatt nagy nehézségek mutatkoztak s ezeknek a nehézségeknek nagyrésze ma is lenn áll, mert különösen a Budapestre irányított tüzélannyaggal és tömeg cikkekkal megrakott vagonoknak száza még mindig öszre vannak torlóva egyes vasuti göcpontokon. Ennek ellenére a Máv. igazgatósága elhatározta, hogy a mostani erős vonatkiárázást enyhíti és a személyforgalom terén a vonatokat a lehetőleg határain belül szaporít.

A Máv. igazgatósága az új menetrend öszszeállítása céljából pénteken az igazgatósá felgalmi osztályán értekezletet tartott, hogy az egyes özetvezetőség területén felmerült legfontosabb kérelmek és kívánságok leletőség szerint teljesüljenek. Az értekezlet celldömölki viszonylatban két vonattal állított vissza, amelyek március 11-én ejföltől kezdve fognak újból megindulni. A forgalomba visszaállított két vonattal a következők: A Szombathelyről reggel 5 óra 2 perckor Celldömölkre ér ez s innen 5 óra 19 perckor Győr felé induló 1327 es számú személyvonat.

A Szombathelyről reggel 6 óra 46 perckor Celldömölkre érkező s innen reggel 6 óra 54 perckor Útkón át Keszthelyre induló 1337 es számú (lördö) személyvonat.

A Győről este 22 óra 37 perckor Celldömölkre érkező s innen este 10 óra 10 perckor Győr felé induló személyvonat, amely csak Győr és Celldömölk között közlekedik.

A Keszthelyről este 22 óra 28 perckor Celldömölkre érkező s innen 22 óra 40 perckor Szombathely felé induló 1338 es számú személyvonat. Amint értesültünk, az új átmeneti menetrend előrelátátoán május 10-ig, vagyis a nyári menetrend életbe léptetésének napjáig marad érvényben.

Ugyanitt megemlítjük, hogy a kedvezményes és az adajjegyek használatát betöltő intézkedés március 11-től szüntön hatályát veszti s a kedvezményes újból igénybe vehető.



**Az Actio Catolica kulturálisja.** Ma dé után fél 6 órakor a celldömölki Katolikus Har nagyteremben a helybeli Actio Catolica rendezte kulturális estét, melynek keretében Tanya Ferenc bírószói piébanos; Kik a szentek? Horvath Karoly dr. esperes piébanos pedig Subiacó—Montacasi-nó címmel tart előadást. Ez utóbbi vetítettképes lesz. A műsort szavallatok és énekszámok egészítik ki.

**Mezőgazdasági munkások öszgyelmei jelentkezése.** Felhívja a községi előjáróság a mezőgazdasági munkásoknak, családjeuk az öszgyelmeit, hogy az öszgyei járadék folyódtás zavart s községbe 3 szömmű irodájában haladéktalanul jeleltkezzenek. Öszgyei járadék (nyugot) folyósítására csak azok az öszgyek tarthatnak igényt, akiknek a férje az Országos Mezőgazdasági Intézetölt öregeségi járadékot élvezett, vagy azok, akiknek férje gazdasági munkás volt és 1939. január 1-től a biztosítási díjat lerakott. Felhívja tehát az előjáróság azokat az öszgyeket, akik a fentiek alapján az öszgyei járadék folyósítására igény jogosultságot szerretek, hogy jeleltkezzék öket el ne mulasszák, mert késedelemmel ösmaguknak okoznak anyagi kárt.

**m. kir. osztályorsjáték játéktérve**  
iratlan nyeresi lehetőségét nyujt.  
Egy sorsjeggyel nyerhető szerencsés esetben:  
**700.000 P.**  
Jutalom:  
**400.000 P.**  
Főnyeremények:  
**300.000 P.**  
**100.000 P.**  
**70.000 P.**  
**60.000 P.**  
**40.000 P.**  
továbbá:  
**21.20.000 P.**  
**21.10.000 P.**  
**Vegyen sorsjegyet a főnyerőtőlknál!**  
I. osztályú nyereséményhúzás:  
**április 6-án.**  
**Sorsjegyárak:**

Égész	Fél	Negyed	Nyolcad
28 pengő	14 pengő	7 pengő	3.50 pengő

Section 1000 1000 1000

Section 1000 1000 1000

Section 1000

Section 1000

Section 1000  
alati